

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Год издания
30-й

—***—

Цена 15 коп.

№ 69 (2485)

СРЕДА

8

ИЮНЯ

1960 года.

Орган Хайбуллинского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

Новый план мира

Во всех наших газетах напечатаны новые предложения Советского правительства по разоружению. Они нашли горячую поддержку трудящихся не только в странах социализма, но и у всех прогрессивных людей.

Все американские газеты на видных местах опубликовали сообщения о новых советских предложениях, а газета «Нью-Йорк таймс» напечатала полный текст послания Н. С. Хрущева, а также предложения Советского правительства об основных положениях договора о всеобщем и полном разоружении. Новая советская инициатива

произвела большое впечатление на американскую общественность.

«Наиболее интересно, — говорят в журналистских клубах английской столицы, — то, что Советский Союз окончательно выбил почву из-под ног тех, кто еще продолжал утверждать, что Советское правительство якобы использовало инцидент со шпионским самолетом лишь как повод для преднамеренной отставки от встречи в верхах».

«Хрущев вносит новый план мира», — пишет французская газета «Пари-жур».

Все это говорит, что люди жаждут мира.

Новые предложения вдохновляют

Возмущенные провокационными действиями сторонников «холодной войны», выразившимися в засылке самолетами в воздушное пространство нашей страны, срывом совещания в верхах, труженики колхоза имени Ленина, единодушно одобряя действия Советского правительства, приложили много сил и энергии для успешного проведения весенне-полевых работ.

Дружно, с большим подъемом работали механизаторы Иван Захарович Сухов, агрегат которого выполнял нормы выработки на 110—115 процентов, Григорий Константинович Павлов, агрегат которого работал при выполнении норм на 110—113 процентов.

Хороших успехов добились трактористы Анатолий Литвиненко, Магадан Ахмадеев, Леонид Самохин. Активное участие принимали в посев-

ной кампании Александр Митогин, Валентин Мандрик, добросовестно относясь ко всякой порученной работе.

Данные товарищи, несмотря на неблагоприятные условия проведения сева, хорошо и добросовестно закончили посевные работы и в настоящее время деятельно готовят к проведению сепоуборочных работ.

— Новые предложения Советского правительства по разоружению и уничтожению запасов ядерного и водородного оружия, — говорят труженики села им. Ленина, — вдохновляют нас на новые трудовые дела по качественному проведению и в сроки всех сельскохозяйственных работ этого года с тем, чтобы наша страна была еще краше, еще могущественнее.

Э. Эгепти,
секретарь комсомольской организации.

Поднимают пары

Труженики Мамбетовского отделения Маканского совхоза, успешно завершив осенне-полевые работы второго года семилетки, дружно взялись за вспашку паров.

Коллективу механизаторов отделения предстоит вспахать паров на площади 600 гектаров. По состоянию на 6 июня вспахано более 175 гектаров. Хорошо трудится на вспашке механизатор — коммунист Рахмьян Хасанов. Сменную норму выработки он ежедневно доводит до 110—115 процентов.

Нешлохие показатели и у трактористов Абдрахима Абдуллина и Хамитяна Каипова. На тракторе ДТ-54 они тоже намного перевыполняют сменную норму.

Но надо отметить, что подъем паров пока идет еще медленными темпами. Однако мы эту работу завершим к 12 июня. Таков девиз механизаторов.

Т. Тимербулатов

Сверх плана

В этом году колхозу имени Казинина предстоит посеять 300 гектаров кукурузы.

К этому времени опытные механизаторы Юрий Сухов, Валей Давлетбаев со своими сельщиками Андреем Гавриш и Насыром Валеевым заранее хорошо подготовили технику. В первый день выезда они добились точных квадратов. И в течение 7 дней плановый сев кукурузы был закончен. Сейчас сев продолжится сверх плана.

Колхозники не забывают и о предстоящей сельскохозяйственной кампании. Байгускаровская бригада уже закончила ремонт сепоуборочного инвентаря.

Ш. Аллагулов.

НА САМАРСКИХ ПОЛЯХ

Бригада ведет сев кукурузы

Повышенное обязательство, взятое на второй год семилетки бригадой коммуниста В. М. Труханова по получению высоких урожаев зерновых культур, обязывает каждого члена этой бригады с большой ответственностью относиться к порученному делу. Здесь в возможно короткое время посеяны ранние яровые культуры на площади более 2000 гектаров на высоком агротехническом уровне.

Здесь все беспокоится об урожае начиная от бригадира и кончая рядовым рабочим. Ведь именно в этой бригаде обработана почва по методу колхозного ученого Т. С. Мальцева на площади 370 гектаров и с нее коллектив обязался получить пшеницы с гектара по 18 центнеров, а с остальной площади — по 12 центнеров с гектара. Это большое обязательство, за которое обеспокоены все члены бригады.

В эти дни бригада сев кукурузы. Ей предстоит вырастить 420 гектаров кукурузы. На севе работают два агрегата. Почва под эту культуру и ее обработка все время находится в центре внимания руководителей. Зимой проводилось снегозадержание в двух направлениях, задержаны талые воды, а весной площадь вспахана еще безотвальным плугом и прикатана кольчатыми катками. Дружно начали сев в этой бригаде. На 4 июня было уже посеяно более 280 гектаров.

Старательными кукурузоводами зарекомендовали себя комсомольцы В. Титев (начальник комсомольского агрегата), Р. Кильдияров, а также механизаторы В. Миногин и А. Ванюков.

О Титеве рабочие говорят, что он имеет знание «Лучший кукурузовод Башкирии» за урожай 1957 года. И это на самом деле так, в том году он получил зеленой массы кукурузы с гектара по 747 центнеров. Второй год семилетки для Владимира Титева более ответственный. Он на площади 102 гектаров обязался вырастить зеленой массы кукурузы по 500 центнеров, а на площади 108 гектаров — по 300—400 центнеров. Надо верить этому комсомольцу. В прошлом неблагоприятном году он получил зеленой массы по 175 центнеров, что намного больше по сравнению с результатами других кукурузоводов.

Молодые трактористы, недавно приехавшие из Белореперского училища механизации, В. Миногин и Р. Кильдияров успешно применяют на практике полученные в школе знания. У них получаются точные квадраты, сеялки все время работают безостановочно.

Агрегат, возглавляемый комсомольцем Титевым, активно включился в республиканское соревнование кукурузоводов, объявленное обкомом ВЛКСМ и Министерством сельского хозяйства БАССР.

У юных кукурузоводов

С раннего утра забегали ученики, волнуясь о том, как пойдет у них работа на кукурузной плантации.

Скоро учащиеся 8—9 классов Самарской школы прибыли в поле, их возглавлял В. И. Олейников, учитель труда. С прибытием учеников в поле стало еще веселее. К гулу тракторных моторов присоединились счастливые звонкие голоса детей.

Ученическая бригада будет выращивать кукурузу на площади 4 гектаров. Тут же тов. Казанов (механик бригады) выделил площадь для учащихся. Ученики приступили к работе, всем хочется что-то сделать. Одни протягивают мерную проволоку, другие с любопытством окружают агрегат Кильдиярова и наперебой задают различные вопросы.

Ученица 8 класса Ванюкова заявила, что они будут стараться получить хороший урожай зеленой массы кукурузы и засилосуют ее для коров Самарского отделения.

Хорошее начинание всегда находит поддержку, и администрация отделения всегда будет идти навстречу школьникам.

Скоро была установлена мерная проволока и на ученическом участке начали сеять кукурузу, образуя точные квадраты.

Учащиеся Самарской средней школы из года в год все теснее связывают учебу с практическим трудом, а в этом есть у кого им учиться. Они участвуют в передовиках данного отделения, таких, как А. Ванюков, В. Титев и другие.

А. Бывков.

5 июня 1960 г.



Саратовская область. Сооружение Балаковского сахарного завода вступило в предпоследнюю период. Стро-

тели рывали к середине июля нынешнего года закончить монтаж оборудования и стальных конструкций. Тем

самым уже в этом году будет обеспечена переработка сахарной свеклы нового урожая.

Среди передовиков стройки выделяется бригада монтажников-верхолазов, руководимая комсомольцем Вячеславом Мезиным. Этот коллектив на монтаже стальных и железобетонных конструкций здания ежедневно выполняет по полторы—две нормы в смену.

На снимке: верхолазы из молодежной бригады (слева направо) Владимир Нефедов, бригадир Вячеслав Мезин и Владимир Ступников.

Фото Е. Соколова.
(Фотохроника ТАСС).

Идут итоговые занятия в политкружках

Вечером 1 июня...

В кружке по изучению истории КПСС в Юбаровском отделении Акъярского совхоза в прошлом учебном году занимались семнадцать членов и кандидатов в члены КПСС. 1 июня у них состоялось итоговое собеседование.

Да, всем сейчас помнятся какие главы изучались за год. Это и понятно. Ведь они вели конспекты, да и в их руках было 8 учебников. А главное, пропагандист тов. Ишбулатов заранее составил вопросы, на которые слушатели отвечали с большим желанием.

Ровно в назначенное время начинается собеседование. В комнате царит тишина, пока пропагандист не задаст первого вопроса.

Слушатели Зия Байгушкин, Аюп Багишаев, Адигам Куяшбаев активно участвуют в беседе, очень правильно отвечают на поставленные вопросы. Если возникают какие-нибудь трудности, то на помощь слушателям приходит сам пропагандист. Этим путем разбирали вопросы, которые были поставлены для беседы. Новый учебный год коммунисты начнут изучением 9-й главы истории партии.

После беседы пропагандист подготавливает, оглашает результаты ответов и ставит задачи на новый учебный год.

Здесь же были подвергнуты резкой критике коммунисты тт. Рыскулов, Багишаев и другие, которые часто пропускали занятия и не являлись на итоговое. Было отмечено и то, что в течение года несколько раз срывались занятия. Причиной этому явилось отсутствие света, холодно было в комнате и т. д. Безусловно, эти причины не должны были стать предметом срыва занятий.

В будущем учебном году коммунисты Юбаровского отделения учтут все недочеты, допущенные в прошлом году и работу политкружка организуют так, как этого требует постановление ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях».

Большим недостатком в работе леховой парторганизации является еще и то, что здесь не участвовал беспартийный актив. В будущем об этом нужно подумать.

Хорошим пропагандистом зарекомендовал себя коммунист тов. Ишбулатов. Надо полагать, что он не ослабит пропагандистскую работу в летний период, да и в новом учебном году еще раз встретится со своими слушателями.

А. Бикбов,
секретарь комитета ВЛКСМ.

К чему приводит неорганизованность

В 1959—60 учебном году в системе партийного и комсомольского политпросвещения в бригаде № 1 колхоза «Красное знамя» работала политшкола с охватом 9 коммунистов и 15 комсомольцев. 1-го июня 1960 года было проведено итоговое занятие, на котором подведены результаты работы политшколы за год.

Это занятие показало, что проходимость материал слушателями усвоен хорошо, о чем говорит активное участие их в обсуждаемых вопросах. Глубокие знания показали коммунисты П. И. Шорохов, М. И. Таракин. Активно выступали на занятиях М. Е. Земсков, И. Е. Шевченко, В. А. Лазин.

Комсомольская организация колхоза и райком ВЛКСМ совершенно выпустили из поля зрения политическое образование комсомольцев в бригаде, что привело к тому, что комсомольцы фактически нигде не занимались, а только числились по списку.

Однако большими недостатками в работе кружка являлась плохая посещаемость его слушателями и особенно комсомольцами. Даже на итоговые занятия никто из комсомольцев не явился, а партийная организация и пропагандист

Д. Р. Рачков не планировали подводить итоги работы в данный день. Заранее слушатели предупреждены не были, а поэтому не готовились к этому занятию.

Партийная организация колхоза ничего не сделала для повышения уровня посещаемости кружка комсомольцами. Такая организация занятий привела еще и к тому, что за год проведено в этой бригаде лишь 8 занятий, а с марта месяца они совсем не проводились.

В новом учебном году коммунисты пожелали продолжать занятия в политшколе, чтобы и дальше изучать основы политических знаний.

Чтобы не повторить ошибок этого года, партийной организацией и его секретарю т. Г. П. Берестову нужно самое серьезное внимание уделить организации политических занятий в бригадах, привлечению в кружок не только коммунистов и комсомольцев, но и беспартийный актив колхоза.

Это мероприятие позволит выполнить одну из задач, поставленных Центральным комитетом перед партийными организациями в усилении партийной пропаганды на современном этапе.

Ю. Жуков.

Встреча депутата с избирателями

В субботу, 4 июня, в с. Акъяр депутат Верховного Совета СССР по Белорецкому избирательному округу № 369 Иван Александрович Григорьев встретился с избирателями района. В своем отчете, который сделал Иван Александрович во время встречи, говорил:

—Избиратели Хайбуллинского района мне дали 6 наказов. Из них 5 уже выполнены, а шестой находится в стадии выполнения. По просьбе избирателей Акъяр-

ская авторота, которая находилась на ст. Сара Оренбургской области, была переведена и слита с Самарским автохозяйством. Разрешен вопрос о линии электропередачи из Прикильской ГЭС в рудник Бурибай и другие населенные пункты района, строится шоссе на дороге Самарск—Сара и т. д.

Выступившие избиратели секретарь райкома КПСС тов. Арсланов, директор Абиевской средней школы тов. Ишемгулов, председатель

райпотребсоюза тов. Буляков, заведующий РОПО тов. Вахитов, редактор районной газеты тов. Жданов и инспектор РОНО тов. Даутов дали новые указы нашему депутату.

Иван Александрович Григорьев обещал, что он, как слуга народа, войдет в ходатайство перед соответствующими органами Союза и республики с тем, чтобы и эти указы разрешились положительно.

И. Кудабасев.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Пора приложить руки к физкультуре и спорту

Всем известно, какое место занимает физкультура и спорт в коммунистическом воспитании молодежи. И не случайно поэтому физкультурным движением руководят партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации.

Рассмотрим, так ли обстоит дело с физкультурой и спортом в нашем районе.

Прежде всего надо отметить, что президиум районного совета Союзов спортивных обществ и организаций не имеет никакой связи с культурно-просветительными учреждениями и районным отделением Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. Президиум также не организовал членскую лекцию на физкультурно-спортивные темы.

Чем объяснить тот факт, когда в районе ни одно хозяйство не имеет типового стадиона, хотя бы простейшую спортивную площадку, где можно было бы заниматься различным видом спорта. Руководители этих хозяйств не оказывают помощи для строительства спортплощадок, считают это лишней обузой. Отсюда и плохое состояние физкультуры и спорта.

Это наглядно подтвердило соревнование по легкой атлетике и волейболу, которое состоялось 29 мая. Районная газета опубликовала на одной из страниц краткий отчет об этом соревновании. Следует только отметить как проходили соревнования по легкой атлетике.

По этому виду спорта вы-

ступили всего две команды: Таналякского совхоза и рудника Бурибай. Первое место в командном зачете заняли легкоатлеты рудника Бурибай.

Хороший результат показал в прыжке в высоту Старостин из Таналякского совхоза. Он легко взял высоту 1,5 метра, но в яме для прыжков был плотный песок с камнями, он ушибся и больше прыгать не мог.

В результате по легкой атлетике норму третьего разряда выполнил только один спортсмен. Это В. Арцабасов из команды рудника, который бежал на 100 метров. Это ли показатель?

Плохо была составлена и программа соревнований. Вместо городков и велогонки на 1500 метров нужно было включить эстафету, метание гранаты и диска, толкание ядра, бег на 400, 800 метров и т. д. Это привлекло бы еще больше любителей.

Несмотря на то, что волейбольная команда рудника заняла первое место, она играла ниже своих возможностей. Это и понятно. Ведь не с кем было играть. Коллективы ДСО колхоза имени Сталина, Матраевского и Хайбуллинского совхозов почему-то не представили свои команды. Короче говоря, Союз спортивных обществ и организаций не имел должной подготовки к открытию нынешнего спортивного сезона.

Разве у нас в районе нет такой способной молодежи для того, чтобы заниматься спортом, скажем, так, как в

Дуванском или Чимшинском районах? Безусловно, есть. Но нужно только им заниматься, возбудить у них любовь к спорту. А для этого нужны условия, о чем уже говорилось.

Сейчас наступило самое хорошее время для строительства спортивных площадок. Давайте, товарищи спортсмены, сами возьмемся за дело, потребуем необходимые средства и материалы от руководителей профсоюзных организаций и хозяйств. Здесь нужна необходимая помощь и президиума Союза спортивных обществ и организаций. Надо, чтобы Совет вошел в тесную связь с райпотребсоюзом и обеспечил спортколлективы всем необходимым инвентарем. Тогда такого положения, когда в районном соревновании участвовали всего две команды, не будет.

М. Дубанов,
капитан команды
рудника Бурибай.

Сдали нормы на БГТО

В Ивановской средней школе 31 мая проводились соревнования по спорту. В соревнованиях приняли участие учащиеся 5—10 классов.

Хорошие результаты в беге на 500 метров показал ученик 6 класса Н. Баранов и другие.

В школе организуется сдача норм на значок БГТО. Учащиеся 7 классов, все как один, нормы на него уже сдали.

С. Ишемгулов.

СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ

Мотоциклетные соревнования гощиков десяти городов Северного Кавказа состоялись на окраине Пятигорска. Участники кросса должны были преодолеть 84 волные прерыва и около 500 крутых спусков и подъемов. На машинах с объемом цилиндра до 125 куб. см. первое место занял Е. Яценко, до 350 куб. см.—В. Кондратенко (г. Кропоткин Краснодарского края). Среди юшей лучший результата добился ставрополец Т. Ерунов, а у девушек—ростовчанка Г. Лашина. В командном зачете победили пятигорцы.



Друзьям таких минут не жалко — Бодрит спортивная закладка.
Рис. В. Жаринова.

И в буднях мирного труда Их видим первыми всегда!
Текст С. Кукунова.

Колхоз готовится к сенокосу

Колхозники колхоза имени Сталина, успешно завершив весенне-полевые работы, сейчас тщательно готовятся к сенокосным работам. Недавние дожди создали благоприятные условия для быстрого роста естественных трав. На площади 1217 гектаров колхоз планирует получить обильное луговое сено.

По состоянию на 5 июня в сельскохозяйственной артели отремонтировано 4 тракторных сенокосилки из семи имеющихся в хозяйстве. На ремонте хорошо трудятся кузнецы колхоза Давлетша Кудабаяв и

Абдрахман Кудабаяв. Повседневную помощь оказывают им в этом механик колхоза Хайбулин Бухарбаяв.

Было бы неправильно утверждать, что в колхозе все обстоит благополучно с подготовкой к сенокосу. Не все еще сделано для успешного завершения необходимой подготовительной работы. Дождливая погода этого года обязывает нас вести заготовку кормов как можно в кратчайшие сроки, ибо все усилия правления артели, партийной организации, членов артели могут быть сведены на нет.

Нельзя также нам повторять ошибки прошлого года. В этом году колхоз должен заготовить кормов не менее чем на 1,5 года, а для этого у нас имеются все возможности.

Нельзя забывать и о подготовке к успешному проведению уборки урожая. Уже сейчас механизаторам сельхозартели надо принять все меры к быстрейшему ремонту жаток, комбайнов, подборщиков, зерноочистительных и других уборочных машин.

Т. Кудабаяв,
секретарь партбюро.



Сочинения на аттестат зрелости

В воздухе слышится птичий гомон. Идут последние дни весеннего месяца мая. Ребята 1—4 классов закончили учебный год, впереди долгий и веселый отдых. И малыши радуются, прыгают, бегают, резвятся.

Совсем по-иному ведут себя десятиклассники. Они сегодня сдают первый экзамен на аттестат зрелости. Экзамен—всегда волнующее событие, а первый экзамен, да еще в юности, тем более.

В классе, где собрались учащиеся 10 «А» класса Бурбаевской средней школы, торжественно, сосредоточенно, чуть-чуть тревожно и тихо. Но вот названы темы сочинения, все они требуют от выпускников показа своего отношения к литературе, к писателю, к героям, к событиям.

Закрадывается сомнение: «Напишут ли?» Но вот то там, то здесь вспыхивают лучи уверенности; замеселела бумага и быстро забегали перья.

Не все темы взяты были учащимися, а только те, которые вызвали больший интерес, оказались более близкими сердцу, сильнее взволновали. И эти-то выбранные темы нашли свое воплощение вот на этих белых листках с фиолетовым школьным штампом в левом углу.

В нем всегда раскрываются индивидуальные черты юностей и девушек, заканчивающих среднюю школу, их отношение к героям, к идее, а значит и их собственные устремления, чувства, их взгляды на жизнь. Самой близкой темой для советской молодежи является тема о нашем современнике, о положительном герое, проблеме которого и ее значению уделял такое большое внимание Н. С. Хрущев в речи на III съезде советских писателей.

«...В Олеге Кошевом меня привлекают душевная чистота, искренность, любовь к народу. Это человек сильный духом, смелый, гордый, мужественный. Мне нравится он за то, что для него свобода Родины была дороже жизни,— пишет в своем сочинении Гали Сокова.—Он знал, что если он попадет в руки врагов, то он будет подвергнут жестоким пыткам, но Олег верил в победу...» Патристической взволнованностью дышат сочинения,

раскрывающие тему «Чем нам близки и дороги герои «Молодой гвардии» А. А. Фадеева».

«Молодогвардейцы совершали подвиги на войне, а сейчас советская молодежь совершает героизм в труде»,— читаем мы далее в сочинении. В сочинении на ту же тему Нада Назаренко пишет: «...Не пришлось членам «Молодой гвардии» дожить до освобождения любимого города. Они погибли, но никогда не забудем мы их героизм. Своим героизмом они покорили нас, ярко выразив свою любовь к Родине, за счастье которой они отдали свою жизнь...»

...Воодушевленная примером героизма, честности, наша молодежь может выполнить любое поручение партии. Наша комсомольца освоила целинные земли, строят города, шахты, электростанции. Если нужно для народа, для Родины, комсомол едет в любой уголок страны...»

«...Все образы героев-комсомольцев являются живым примером для меня,— пишет выпускник Марат Хайбуллин.—У молодогвардейцев нужно учиться смелости, мужеству, стойкости. Все образы мне дороги. Это—герои! Какое счастье быть на месте молодогвардейцев. В них мне нравится живость, решительность. Жизнь отдам за таких людей!»— взволнованно заключает автор сочинения.

«...Гордые, как орлы, с высоко поднятой головой шли молодогвардейцы на смерть,— пишет другой выпускник Леонид Семерин.—Мы преклоняемся перед их мужеством и хотим быть похожими на них. Комсомол с клятвой молодогвардейцев идет на выполнение любых заданий Коммунистической партии».

Борис Лаптев, автор сочинения на тему «Старые владельцы и новый хозяин вишневого сада» (по пьесе А. П. Чехова «Вишневый сад»), последовательно и обоснованно показывает процесс отмирания старого помещичьего строя и возникновения буржуазного строя. Он пишет: «...Появление Лопухина на место Раниевской и Гаева— вполне закономерное явление, потому что жизнь неудержимо идет вперед...»

...Жизнь Раниевской и Гаева—обуза для России». Очень умело автор сочинения привел

строки Твардовского:

«И ваша жизнь—не жизнь, друзья,
Одна тоска и боль.

Гляжу на вас: так жить нельзя—

Решаться надо, что ль...»

Разумеется, не все сочинения одинаково глубоко раскрывают тему. Есть менее удачные, есть погрешности в стиле и языке, но бесспорно одно: выпускники обоих десяти классов любят литературу, знают наизусть много текстов, умеют свободно и грамотно дать характеристику героям, просто, от души высказать свое отношение к герою, к его поступкам.

Нас порадовали в сочинениях выпускников умелые планы, удачно подобранные эпитеты, очень уместно использованы высказывания и стихи многих и многих авторов: Чернышевского и Мицкевича, Горького и Твардовского, Н. Островского и Маршак, Исаковского и Яна Райниса. Приведено много строк из стихов молодых советских поэтов.

Нас порадовали в сочинениях выпускников здоровый взгляд на жизнь, сознание необходимости быть активными и деятельными гражданами своей Родины, готовность трудиться там, где потребует Родина.

Нас порадовали широкие знания выпускников—знания достижений науки, техники, культуры, знания событий последних дней, как во внутренней жизни нашей страны, так и знания международной жизни.

Эти хорошие и чистые мысли ребят припоминаются еще раз тогда, когда задумываешься над судьбами мира. И до чего же жалкими кажутся сторонники «холодной войны», которые хотят запугать нас. Нет, не поставит советский народ на колени! Мы сильные не только достижениями науки и техники, а они по истине огромны, мы сильные нашей молодежью, чистой и прекрасной, мужественной и целеустремленной, любящей труд, свою Родину, Коммунистическую партию.

Мы сильные стремлением к миру.

Н. С. Гордеева,
учительница русского языка и литературы Бурбаевской средней школы.

Сталевар с Амура



Комсомольск - на-Амуре.

Петр Буренин впервые стал к маргеновской печи в годы Великой Отечественной войны. Сейчас он широко известен на Дальнем Востоке как передовой металлург. Сталевар с Амура—называют его. Коммунист Петр Павлович Буренин держит первенство в социалистическом соревновании среди сталеваров завода «Амур-сталь». Он мастерски ведет скоростные плавки, за четыре месяца выпустил десятки тонн сверхпланового металла.

На снимке: в маргеновской экспресс-лаборатории. Сталевар П. П. Буренин и лаборантка Н. В. Полищук. Результаты химического анализа оказались отличными, плавка выдана скоростным методом.

Фото Н. Суровцева.

(Фотохроника ТАСС).

Соревнование колхозов и совхозов

С В О Д К А

о надоев молока в колхозах и совхозах района за пять месяцев 1960 года (в колхозах—в литрах, в совхозах—в килограммах на корову)

Занимаем. место	Колхозы и совхозы	Надоев за 5 месяцев 1960 г.		Надоев в мае	
		1960 г.	1959 г.	1960 г.	1959 г.
1	Новый путь	832	887	252	261
2	Кр. знамя	629	816	180	225
3	им. Сталина	610	688	171	192
4	Кр. доброволец	609	886	190	231
5	Победа	575	752	189	242
6	им. Калинин	543	645	149	165
7	Саймар	492	488	174	180
8	им. Ленина	477	666	164	214
9	им. Салавата	462	493	171	187
1	по колхозам	575	706	182	211
2	Таналыкский	836	889	247	240
3	Акъярский	742	795	187	217
4	Маканский	700	873	207	233
5	Хайбуллинский	669	861	192	250
	по совхозам	653	990	159	246
	по району	727	867	200	235
		675	809	195	228

Много усилий прилагают для повышения продуктивности коров животноводы Таналыкского совхоза. Борьба за выполнение взятых обязательств позволила им в мае увеличить надой по сравнению с маем прошлого года.

По результатам надоев по району весьма неутешительны: во всех хозяйствах, за исключением вышеуказанного совхоза, допущено снижение надоев.

Особенно отличается в этом деле Матраевский совхоз. Только в мае здесь недодали на каждую корову по 87 килограммов молока, а всего с начала года—327 килограммов. Мало надояли животноводы колхоза «Победа». Если в мае прошлого года было надоев на корову по 242 килограмма, то в этом году только 189.

Этот результат того, что руководители хозяйств, общественные организации ослабили внимание к животноводству, затянули вывод коров в летние лагеря, не организовали подкормку их концентратами.

В июне многие дойки борются за надой пуда молока от коровы. Наш долг—сделать это достоинством всех дойнок, чтобы в июне и последующих месяцах получать максимальное количество молока.



В сельской библиотеке

Большую помощь в изучении Законами V Сессии Верховного Совета СССР оказывает Ипановская сельская библиотека.

После рабочего дня колхозники колхоза имени Ленина всегда могут читать газеты и журналы. Зав. клубом Юрий Сорокин и библиотекарь И. Но-

викова красочно оформили монтаж «Пятая Сессия Верховного Совета», где ясно отражаются решения Верховного Совета.

Так библиотека помогает трудящимся в изучении решений ЦК КПСС и советского правительства.

С. Ишемгулов.

Партийная жизнь

Парторганизация и вопрос себестоимости продукции

Основным показателем, характеризующим работу предприятия, совхоза или колхоза, а следовательно и партийной организации, является себестоимость выпускаемой продукции, которая складывается из затрат труда и средств в денежном выражении при ее производстве.

В совхозах нашего района себестоимость молока, мяса, зерна, шерсти все еще продолжает оставаться гораздо выше плановой, а это, в свою очередь, сказывается на финансовом затруднении их.

Например, центнер молока в Актярском совхозе составлял в 1959 году 121 руб. 50 копеек, что выше плановой на 19 руб. 50 копеек, в Танадыкском совхозе — 128 руб. 19 копеек при плановой 105 руб. Особенно высокая себестоимость молока в Хайбуллинском совхозе (135 руб. 04 копейки) и в Макаанском совхозе (145 руб. 66 копеек).

Большая разница себестоимости в производстве свиного мяса. В Макаанском совхозе себестоимость центнера свиного мяса в 1959 году 1695 руб. 10 копеек против плановой 1026 руб., а в Танадыкском совхозе 1256 руб. 70 копеек против плановой 953 руб.

Такое же положение наблюдается и в первом квартале

1960 года, что видно из следующих данных. Центнер молока в Матраевском совхозе составляет 170 руб. против плановой 94 руб. 97 копеек, а плановой 99 руб. 07 копеек, а плановой 99 руб. 26 копеек. Мясо крупного рогатого скота стоит в Матраевском совхозе 2185 руб. против плановой 522 руб., а в Актярском совхозе 2270 руб. 50 коп. против плановой 699 руб.

Все это говорит за то, что первичные парторганизации мало уделяют внимания такому важному вопросу, как снижение себестоимости продукции, часто остаются в стороне от начатого ими дела.

Важнейшими путями снижения себестоимости продукции являются повышение производительности труда, улучшение использования техники и оборудования, внедрение хозяйственного расчета в совхозном и колхозном производстве. Повышение урожайности зерновых культур, увеличение продуктивности животноводства, экономное расходование кормов и зернофуража — в этом соль снижения себестоимости продукции.

Как же используют все эти факторы парторганизации совхозов?

Возьмем, к примеру, парторганизацию Танадыкского ов-

цесовхоза, где секретарем партбюро П. В. Меженни. Эта организация неоднократно ставила вопросы на партийных собраниях с обсуждением вопросов о нерентабельной работе совхоза. Намечен правильный путь повышения рентабельности — внедрение хозяйственного расчета на фермах, были намечены конкретные мероприятия по повышению производительности и снижению затрат на единицу продукции. По при переходе к выполнению решения партсобрания это хорошее начинание осталось невыполненным лишь только из-за того, что парторганизация не проверила и не потребовала выполнения своего собственного решения.

Подобные факты имеют место и в других парторганизациях колхозов и совхозов нашего района, что подтверждается приведенными цифрами по себестоимости выпускаемой продукции.

Интересы партии и государства требуют, чтобы вопрос снижения производимой продукции был всегда в центре внимания партийных организаций. И не на словах, а на деле конкретно, секретарям парторганизаций, директорам совхозов и председателям колхозов надо взяться за организаторскую работу в этом деле.

В. Баранов,
инструктор РК КПСС.

О чем заботятся комсомольцы совхоза

Готовясь к проведению весенне-полевых работ, комсомольцы Танадыкского совхоза собрались на собрание, чтобы правильно расставить свои силы и этим внести свой вклад в дело получения высокого урожая. Здесь и было решено создать 6 комсомольско-молодежных агрегатов из комсомольцев совхоза и приехавших на работу выпускников Мраковской школы механизации сельского хозяйства.

Слава потрудилась молодежь. Агрегат комсомольца Загита Абдулманова за 10 рабочих дней засеял 615 гектаров зерновых при норме 420 гектаров, что составляет 145 процентов выполнения норм выработки. Агрегат Сагита Юзеева за 7 рабочих дней посеял 356 гектаров. Сменная выработка нормы у него составила 201 процент.

Агрегат Василия Демна за 9 рабочих дней засеял 523 гектара, т. е. по 58 гектаров в смену, что составляет 150 процентов к норме.

Хороших успехов на весенней пахоте добились комсомольцы-выпускники Мраковской школы механизации сельского хозяйства Михаил Кириков и Михаил Никитин, выполнявшие нормы выработки на 115 процентов.

Но молодежь не угомонна. Она ставит перед собой новые задачи. 6 июня 1960 года в совхозе состоялось общее комсомольское собрание, где на повестке дня стоял вопрос об итогах работы на весеннем севе и задачах комсомольской организации на период заготовки кормов.

С большим подъемом выступали комсомольцы на собрании, разбирая положи-

тельные и отрицательные стороны прошедшего сева. Конечно, о такой ответственной кампании, как заготовка кормов, стоило и было о чем поговорить.

Много говорили комсомольцы о подготовке к сенокосуборке. Обсуждали ход ремонта сенокосуборочного инвентаря, укомплектование кормоуборочных бригад постоянными рабочими, трактористами из числа комсомольцев. Первая и пятая фермы уже закончили ремонт инвентаря и готовы выезжать в поле. Большая заслуга в этом принадлежит комсомольцам. Выступая на собрании, комсомолец Михаил Никитин говорил о большом доверии ему со стороны администрации совхоза, предоставившей возможность работать на ответственном участке работы трактористом и обещал оправдать с честью это доверие.

Говоря о трудных бытовых и производственных условиях в совхозе, тов. Никитин призывал своих выпускников преодолеть эти трудности и не думать об уходе из совхоза, как хотят сделать некоторые товарищи.

Данное собрание постановило закончить ремонт всего сенокосуборочного инвентаря не позднее 15 июня и к 1 июля закончить сенокосение естественных трав.

Путем проведения комсомольских субботников, сочетая их с культурным отдыхом молодежи, значительно сократить сроки заготовки грубых кормов и обеспечить животных ситую зимовку в этом году.

Можно надеяться, что комсомольская организация совхоза с честью выдержит и этот предстоящий экзамен.

Ю. Жуков.

Учебный год завершен

Добросовестно отнеслись к занятиям на протяжении всего учебного года коммунисты парторганизации Танадыкского совхоза, изучая экономику совхозного производства. Заслуга в этом и руководители кружка П. В. Меженни. Проходившие 1 июня итоговые занятия показали, что коммунисты хорошо усвоили

пройденный материал. На заданные руководителем вопросы по деловому отвечали коммунисты С. С. Кравченко, И. С. Харченко, В. С. Скирда и П. К. Харченко. Они с полной душой высказывали свои мнения о пройденном материале.

Но не все коммунисты принимали активное участие в подведении итогов пройденно-

го материала. Коммунист В. Ф. Баскаков не понятно почему пассивно участвовал в беседе. Видимо, чувствовал свою слабую подготовку.

В. Баранов,
инструктор РК КПСС.

Великая сила примера

ХРОНИКА Позавчера в партийную библиотеку собрались агитаторы района, работающие в животноводстве на семинар. Они прослушали интересные лекции, обменялись опытом работы.

После семинара агитаторы посетили красный уголок животноводческой фермы колхоза

имени Сталина. Самый коллектив считается лучшим в области.

Всего в группе 20 человек — учителя Нижне-Лукавечской средней школы, медицинские работники, специалисты сельского хозяйства. Сельский лекторий использует самые разнообразные формы работы — лекции, вечера вопросов и ответов, устный журнал.

Одной из важнейших задач лекторского коллектива является атеистическая пропаганда. В сельском клубе создается постоянно-действующая комната атеиста.

На снимке: лектор Л. А. Бажук — преподаватель химии Нижне-Лукавечской средней школы готовит для лекции опыты, разоблачающие религиозные «чудеса».

Фото В. Карлова.
(Фотохроника ТАСС).

Разведчиками будущего называет наш народ людей, которые прокладывают новые пути к победе коммунистического труда. Это люди смелой, творческой мысли и высоких моральных устремлений. Их цель — учиться работать и жить по-коммунистически. Соревнование за звание ударников, бригад и коллективов коммунистического труда, мощным подвоем разлившееся по городам и селам Советской страны, является источником быстрого развития нашей экономики. Это новая, высшая форма социалистического соревнования на данном этапе.

«Главной особенностью соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда, — говорится в приветствии ЦК КПСС участникам Всесоюзного совещания передовиков соревнования бригад и ударников коммунистического труда, — является то, что в нем органически сочетается борьба за достижение на основе новейшей науки и техники наивысшей производительности труда и воспитание

нового человека — хозяина своей страны, который постоянно смотрит вперед, дерзает, думает, творит».

Еще коммунистические субботники, возникшие в 1919 году, явились, по определению Ленина, великим поначому и знаменовали собой глубокий переворот в сознании трудящихся масс, начало борьбы за повышение производительности труда, создание новой, социалистической дисциплины. Социалистическое соревнование стало испытанным методом коммунистического строительства.

На селе у нас в последние годы широкий размах получило всенародное движение за то, чтобы в ближайшие годы догнать и перегнать Соединенные Штаты Америки по производству продуктов животноводства на душу населения.

Ход социалистического соревнования убеждает в том, что задания семилетки по развитию сельского хозяйства будут выполнены досрочно. Достойный пример показывают рязанские колхозники. Толь-

ко за один год они увеличили производство мяса в 3,8 раза. Свою семилетку по мясу, молоку и другим продуктам животноводства они решили выполнить в три года. Немалую роль там играет молодежь: на фермах работают свыше 50 тысяч юношей и девушек.

Трудовой подвиг рязанцев нашел горячую поддержку по всей стране. Труженики многих областей, краев и республик взяли на второй год семилетки высокие обязательства по производству и продаже государству сельскохозяйственных продуктов. «Сила примера, — указывал В. И. Ленин, — которая не могла проявить себя в обществе капиталистическом, получит громадное значение в обществе, отменившем частную собственность на землю и на фабрики, — не только потому, что здесь будут, может быть, следовать хорошему примеру, но и потому, что лучший пример организации производства будет сопровождаться неизбежным облегчением труда и увеличением суммы потребления для тех, кто эту лучшую



Черновицкая область. В селе Нижний Лукавеч Винницкого района работает лекторская группа Общества по распространению политических и научных знаний. Этот сель-